
A Közép-európai Egyetem (CEU) nem hagyományos magyar felsőoktatási intézmény. A 
kizárólag posztgraduális képzési rendszer jellegénél fogva az egyetemen szakok szerint 
specializálódott tanszékekek, illetve iskolák működnek, amelyek mesterfokozatú oktatást 
folytatnak. Az Amerikai Egyesült Államokban akkreditált programok mellett a CEU a 
Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság által akkreditált mesterképzési és 
szakirányú továbbképzési szakokat, valamint doktori iskolákat működtet. A Jogi tanszék 
több mint egy évtizede kezdte meg működését három szakirányon, amelyek mindegyike 
mára nemzetközi szintű elismertséget vívott ki magának. 

Valamennyi szakirányon neves amerikai és európai egyetemekről érkező tanárok 
oktatnak. Az állandó oktatók mellett vendégprofesszorként olyan elismert szakemberek 
tartanak kurzusokat, akik állandó megbízással az Emory, a Cornell, a Berkeley vagy a 
Hamburgi és a Leuveni Egyetemen tanítanak. 

Az összehasonlító alkotmányjogi program nemcsak Európában, de az egész világon 
ritkaságnak számít. A képzés biztos elméleti alapokra helyezi az alkotmányos 
demokráciák működésének gyakorlati problémáit. Az államszervezeti és alapjogi 
kérdések feltérképezésében és elemzésében kiemelkedő külföldi és hazai szakértők 
segítik a hallgatókat. A programban szereplő összehasonlító közjogi tárgyak és 
interdiszciplináris stúdiumok gazdag tárháza lehetőséget ad a hallgatóknak, hogy jogi 
ismereteiket az alkotmányossági problémák történelmi, társadalmi és politikai 
környezetének megismerésével gazdagítsák. Oktatóink célja olyan széles látókörű 
szakemberek képzése, akik a gyakorlatban is megbízhatóan alkalmazzák a nemzetközileg 
meghatározó alkotmányos rendszerek működéséből fakadó tanulságokat, és készek a 
multikulturális társadalmak kihívásainak megfelelő közjogi megoldások kialakítására az 
Európai Unió határain innen és túl. 

A régióban egyedülálló emberi jogi program célja, hogy biztos elméleti és gyakorlati 
ismereteket biztosítson a jövő emberi jogokkal foglalkozó szakemberei számára. A 
kurzusok elsősorban az emberi jogok nemzetközi védelmének jogi vonatkozásaira 
koncentrálnak, de emellett a diákok betekintést nyernek a nagyobb alkotmányos 
rendszerek alapjogvédő mechanizmusaiba is. Az emberi jogi program nem csak 
jogászoknak biztosít lehetőséget a mesterfokozat megszerzésére: az emberi jogi MA 
program bármilyen más végzettségű hallgató előtt nyitva áll. Az elméleti kurzusok 
mellett a program lehetőséget kínál praktikus ismeretek megszerzésére is, így például a 
diákok szakmai gyakorlaton vehetnek részt jogvédő civil szervezeteknél. 

A nemzetközi gazdasági jogi program a piacgazdaság alapvető intézményeinek jogi 
nézőpontból történő elemzésére koncentrál, különös tekintettel a nemzetközi 
tranzakciókra. A különféle kurzusok lehetőséget biztosítanak a hallgatók számára, hogy 
elsajátítsák miként elemezzenek egy adott jogi kérdést elméleti, pénzügyi és szerződéses 
szempontból; a jogi kérdésből származó jogvitákat miként oldják meg bíróságon kívül. 
Mindezek mellett a program – részben az Európai Unió bővítésével kapcsolatosan 
keletkező igények miatt – az uniós joganyag releváns szegmensére is koncentrál. 

A Jogi tanszék három szakirányán összesen mintegy 80-100 hallgató végez sikeresen 



évente. Az általunk kibocsátott diplomával rendelkező hallgatóink később a 
munkaerőpiacon is megállják a helyüket nemcsak Magyarországon, de külföldön is. A 
Közép-európai Egyetemen végzett hallgatók közül többen ma már magas beosztásokban 
dolgoznak, így például Monica Macovei, aki 1993-ban az elsők között végzett, 2004 és 
2007 között Románia igazságügyi minisztere volt; míg Mailis Reps az oktatási és kutatási 
miniszteri posztot töltötte be Észtországban. Korhecz Tamás, Vajdasági kisebbségjogi, 
közigazgatási és jogszabályügyi titkár; Teofilovic Petár, ugyanott ombudsman, egykor 
szintén a Közép-európai Egyetem padsoraiban ültek. A sikeres elhelyezkedés érdekében 
a tanszék rendszeresen tart szemináriumokat, amelyeken a hallgatók elsajátíthatják a 
munkahelykeresés során nélkülözhetetlen készségeket. Tanszékünk jó kapcsolatokat ápol 
több nemzetközi szervezettel, multinacionális céggel és ügyvédi irodával, akik mindig 
örömmel fogadják meghívásainkat, és várják a végzett hallgatókat. A tanszék 
munkájának legnagyobb elismerésének azt tartja, hogy az itt végzett diplomásokat 
bármely munkáltató szívesen alkalmazza. 


